

## ЕКОНОМІЧНА СВОБОДА ЯК ПЕРЕДУМОВА СТАЛОГО ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ

Пересада Н.О., гр. Е-28

Науковий керівник – ст. викл. Л.М. Зарецька  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Головна мета економічної політики української держави полягає в покращенні якості життя громадян. З економічної точки зору, найважливішою передумовою досягнення цієї мети є високе та стійке економічне зростання. Досвідом розвитку економіки багатьох країн було доведено, що найкращим інструментом для досягнення швидкого і стабільного економічного зростання, є політика, направлена на збільшенні економічної свободи.

Економічна свобода – здатність людей у суспільстві до економічних дій, це фундаментальне право кожної людини управляти її власною працею та майном.

У свій час різні аспекти економічної свободи досліджували Аристотель, Т. Аквінський, А. Сміт, К. Маркс, Й. Шумпетер та ін. Зараз в Україні теорію проблеми економічної свободи досліджують В. Геєць, В. Дементьєв, В. Тарасевич, О. Яременко та ін.

За рівнем розвитку економічної свободи складається загальна оцінка економічного розвитку країни. Існують різні відомі рейтинги розвитку країн, де основними показовими факторами є політична, економічна, індивідуальна свобода. Одним із них є рейтинг країн за індексом економічної свободи Heritage Foundation.

Станом на 2017 рік Україна займає 149-те місце в індексі економічної свободи. У 2019-му році Україна входить до групи «Країни із в основному невільною економікою» набравши 52,3 бали і займає 160-те місце.

Міністерство економічного розвитку і торгівлі України розробило стратегічні принципи економічного зростання України – «Шлях до процвітання». У документі зазначено найбільш важливі принципи, за якими мають прийматися рішення щодо розбудови держави і виконання реформ які значною мірою направлені на підвищення свобод.

Україна має підвищувати рівень економічної свободи, що в свою чергу покращить рівень життя населення та положення у світових рейтингах. Досвід і численні історії успіху інших країн довели ефективність економічної свободи, як необхідної передумови сталого економічного розвитку.